
 انتگرال غیر عادی:
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 یͷ مقدار دلخواه حقیقͬ است.cکه در اینجا 

ستند هررال در دو حالت اول انتگ شند های غیر عادی همͽرا ه صورت واگرا مͬگاه حدود موجود با شندو در غیر این . با
  .در حالت سوم انتگرال واگراست اگر یͺͬ از انتگرال های سمت راست واگرا باشد
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 لذا انتگرال فوق واگراست.
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  انتگرال فوق همͽراست.بنابراین 
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  لذا انتگرال فوق همͽراست.

  :گاهͬ از قاعده هوپیتال استفاده میͺنیم 
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0 اگر :انتگرال هاpĹقضیه  a   آنگاه  
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  انتگرال هایی به فرم زیر  :قضیه
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pهر برای   pهمͽرا و به ازای هر  0    .واگرا هستند0
ــــه(قضــــیه  aفرض کنید  ):آزمون مقایس b     و توابع,f g پیوســــته روی( , )a bباشــــند و همچنین 
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aفرض کنید  ): آزمون مقایســــه(قضــــیه   b     و توابع,f g پیوســــته روی( , )a bباشــــند و همچنین 
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  همͽرایی انتگرال زیر را بررسͬ کنید:مثال: 
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لذا انتگرال فوق همͽراست ومقدار آن کمتر از 
e

   است.11

  قضیه آزمون مقایسه حدی:
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  .همͽرایی و واگرایی انتگرال های زیر را بررسͬ کنید :مثال 
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   ͷیpپس طبق آزمون مقایسه حدی انتگرال غیر عادی فوق واگراست. تانتگرال واگراس  
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   ͷیpراسͽراست. تانتگرال همͽپس طبق آزمون مقایسه حدی انتگرال غیر عادی فوق هم  

  


